

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

AYUNTAMIENTO

Unos minutos de silencio Sesión de la Permanente

Acaba de morir en el África del Sur Mr. Percy Fitzpatrick.

Este famoso personaje fué nada menos que el inventor de una fórmula de homenaje. Percy Fitzpatrick tuvo la original ocurrencia de solemnizar los acontecimientos memorables con unos minutos de silencio. La idea fué aceptada por Inglaterra y de Inglaterra ha pasado a otros países cultos.

¿Hay que conmemorar un suceso? Unos minutos de silencio colectivo!

¿Hay que tributar un homenaje a un muerto ilustre? Pues como oración fúnebre unos minutos de silencio!

¿A qué obedece esta nueva fórmula? ¿Qué significación tiene? ¿Qué finalidad encierra?

Nosotros sabemos a ciencia cierta. Los hombres cultos que se reúnen para tributar un homenaje no saben a punto fijo por qué ni para qué lo hacen. Enmudecen, permanecen silenciosos unos momentos y han realizado un acto. En vez de rezar, como antes se hacía ahora guardan silencio: eso es todo.

No han parado mientes que el silencio es tanto como nada: es la negación.

Han olvidado que la oración es la suprema fórmula de la ofrenda. Rezar es comunicar con Dios. Cuando el hombre reza en un momento de dolor, cuando formula una oración en sufragio de un muerto, rinde el tributo más noble; ofrenda su palabra reveladora de un sentimiento; su palabra expresión de un amor, su verbo elevado hasta la altura de la divinidad. No hay homenaje más sublime ni más eficaz. Más cuando guarda silencio... ¿qué es lo que hace? ¿qué confiesa? ¿qué expresa? Enmudecer supone importancia; supone sombra. El silencio equivale al no ser. Rezar es distintivo exclusivo del hombre. No se inventó ni se puede encontrar nada más hermoso ni más digno que la oración. La oración está toda iluminada por la esperanza; bañada en la vestida de Caridad. La oración es el mayor consuelo del hombre en la tierra y lo que más le acerca al Cielo. ¿De dónde ha podido salir ese pensamiento moderno que viene a cortar la oración en los labios del creyente, petrificándolo con la mueca de un silencio?

El silencio sólo puede ser fórmula de los que no esperan nada del más allá. Se enmudece ante el silencio eterno de la nada. Pero el hombre que cree, no puede practicar la conciencia ese nuevo rito.

Ante la muerte... la oración; junto al dolor... el rezo.

Rezar es afirmar, es confesar, es sentir.

En todo momento supremo de la vida, acude naturalmente a los labios del cristiano la luminosa expresión del «Padre nuestro...»

En esta oración está todo lo que el alma humana, puede desear y todo lo que conviene decir. Por ella la última criatura de la tierra; el ser más humilde, puede igualarse al más poderoso; por ella se ha hecho posible el milagro de la fraternidad humana. Por ella aprendimos a esperar y a perdonar; la vida nos abre sus secretos y los cielos se inclinan para proteger y auxiliar a los hijos de Dios. Nuestros hogares, nuestros pueblos, nuestro pasado, nuestro presente y nuestro porvenir, todo está santificado por la luz del Padre nuestro. Los ecos de esta bendita oración han llenado el ambiente de los templos, de las casas y los campos; y al arrulle de sus celestiales palabras se han realizado las más grandes empresas de nuestra Historia.

No hay un momento solemne en nuestra vida ajeno a esa santa oración... ¡No, no! El espíritu nuevo de esta época puede hacer lo que quiera en otro orden de cosas. En eso ¡no!

El silencio, como fórmula de sufragio, ¡no!

¡La oración, la oración cristiana!

Nosotros rezaremos siempre ¡demosprel! Y rezaremos, desde luego, en este momento, por el alma del famoso autor de «unos minutos de silencio».

LUIS LEON

El Capitán General de la Armada

Mañana noche llegará a esta ciudad en automóvil el Excmo. e Ilmo. señor Capitán General de la Armada don Juan Bautista Aznar y Cabanero.

El Príncipe de Marina que tantas simpatías goza en esta ciudad, conquistadas cuando fué Capitán General de este Departamento, viene a pasar unos días con sus hijos los Excmos. señores de Mediavilla.

El teléfono automático en Cartagena

Para el próximo día 21 se anuncia la inauguración del teléfono automático en Cartagena.

Al mismo tiempo se inaugurará la nueva central establecida en la plaza de San Francisco.

Bajo la presidencia del nuevo Alcalde don Juan Minguez celebró esta mañana sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, concurriendo los señores señores Ruiz, Paura, Garrido, Martínez Recold, Castillo, García Pagán y Peñalver.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Minguez dedicó un saludo a la Permanente, rogando su cooperación eficaz para mejor desempeñar el cargo de Alcalde, prestándole también su ayuda en el seno de las distintas Comisiones que entienden en los asuntos del municipio.

El señor Peñalver confiere su ayuda a que por la Alcaldía se briga justicia y se vele por los intereses de Cartagena, atendiendo a los menesterosos.

En parecidas condiciones ofrece su cooperación también el señor García Pagán, diciendo que debe defenderse los intereses generales y no los partidarios.

Orden del día

A petición del señor García Pagán se acuerda volver a quedar sobre la mesa la ratificación de gratificación al jefe de la oficina de recaudación de arbitrios, por hallarse ausente el señor Martínez Facinas que fué quien pidió su aplazamiento, en la sesión anterior.

De acuerdo con lo propuesto por la Comisión de Fomento se autoriza para ejecutar obras en líneas a don Pedro García, don Angel Angosto y don Pablo Segado, y se desestima petición de don Rogelio Lago para instalar una barraca de fotografías en la plaza de San Francisco durante los días de Carnaval.

Se leen y aprueban las cuentas de la semana en obras por administración. Al oír el señor García Pagán que el gasto de jornales en el arreglo de la plaza de Riusañ importaría sólo 30 pesetas, ruega a la presidencia se lleven a cabo con urgencia estas obras por tratarse de una plaza pública muy frecuentada por los niños.

El Alcalde manifiesta que en este sentido ha dado ya órdenes al arquitecto municipal.

Otros asuntos

Fuera del orden del día se presenta una relación del personal municipal empleado en el sex o distrito, a petición del señor Peñalver. Este dice que algunos no hacen el servicio que se expresa en dicha relación y que renuncia a nombrarlos confiado en que el Alcalde obrará en este asunto con la justicia que ha prometido.

Se aprueba el nombramiento de personal últimamente hecho, y la relación de jornales devengados por el personal de arbitrios.

El señor García Pagán pide que siendo escasa la consignación hecha en el Presupuesto para el personal eventual de Arbitrios, siendo probable que quede agotada en el mes de Agosto, por el Alcalde sean despedidos aquellos que no están prestando servicio y si paseándose, para evitar luego tan crítica situación para los demás empleados.

Se aprueba la propuesta hecha por el señor Peñalver en el concurso para proveer dos plazas de mecanógrafas del Ayuntamiento, siendo nombradas las señoras Conchita Mellado Terol y María López Egoz.

Se acuerda abonar la cantidad de 2.136'25 pesetas a que ha sido condenado el Ayuntamiento por sentencia de la Sala de lo Civil de A. Bascos por costas en incidente de dimensión de juicio declaratorio de mayor cuantía promovido por don Joaquín Madrid Victoria.

Se ratifica acuerdo de la Permanente de Diciembre último autorizando al señor Alcalde para hacer un donativo de 300 pesetas a Roberto de Jesús.

Se acuerda otorgar el séptimo de 730 pesetas ocasionado en el festival organizado por el Conservatorio de Música y Declamación para gastos de los juguetes repartidos a los niños el día de Reyes.

Ruegos y preguntas

El señor García ruega se promueva el arreglo de la calle de Angel B. una. Se toma en consideración por la presidencia.

El señor García Pagán denuncia que con motivo del arreglo de calles en San Antón muchas casas han quedado con los portales en mal estado y pide que a igual que se ha arreglado el de la casa del jefe del partido conservador por cuenta del Ayuntamiento se haga con los demás propietarios y si no que el indicado propietario político lo pague de su peculio.

La presidencia contesta que las obras objeto de la denuncia del señor García Pagán se han efectuado por exigencia de la misma urbanización de la vía pública y que no ha habido preferencia alguna particular.

El señor García Pagán ruega que por la Alcaldía se evite lo que él considera un abuso de la Compañía del Agua que cobra el mínimo a los abonados sin facilitarles el líquido, en muchas calles ni una gota. Entiende que se debe dar agua o no cobrar el mínimo y que no es razonable lo que alega la compañía de que el que no está conforme que quite el contador, pues hay una época de 3 meses en el año en que hay agua y el que suprime el contador se ve privado del todo de este líquido. Pide al alcalde que se ocupe de este asunto.

El señor Peñalver reitera su petición de que se traigan a sesión los expedientes e instancias de los empleados que dejó cesantes el Ayuntamiento de la Dictadura.

La presidencia dice que no ha tenido lugar de conocer el estado en que se encuentra este asunto y que por el Secretario se informará debidamente para complacer al señor Peñalver.

Este manifiesta que antes de traer a sesión estos documentos propone se forme una comisión que en un plazo de quince días estudie estos expedientes y emita informe justo sobre ellos.

También da cuenta de las noticias que circulan, aunque no oficiales, sobre la suspensión del servicio del tranvía de La Unión y pide al Alcalde prevea el conflicto de orden público que puede ocasionar el paro forzoso de los empleados de esta compañía.

El Alcalde contesta que no tiene noticia oficial de este asunto de dicha empresa. Que debe que en noche celebraron una reunión los comisionados de la sociedad de cargadores de mercancías y el ingeniero de la

Compañía, cuyos resultados desconoce. Dice que ha llamado al ingeniero para que le informe sobre el particular.

El señor Peñalver pide no se demore el pago de la nómina a los jubilados del Ayuntamiento, por la precaria situación en que viven, manifestando al Alcalde que ha firmado ya la nómina de sus haberes.

También pide el señor Peñalver que por el Arquitecto municipal se gire una visita al sexto distrito para proceder al arreglo de calles en mal estado, contestando la presidencia que dará las órdenes oportunas a tal efecto.

El señor Peñalver da las gracias al alcalde en nombre de los jubilados por haber firmado ya su nómina y se levanta la sesión.

Sesión del Pleno

Mañana a las doce celebrará sesión extraordinaria el Pleno municipal para proceder a la elección de primer teniente de alcalde y provisión de las vacantes que puedan resultar con motivo de la misma.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra en ésta pasando unos días de licencia el distinguido coronel del regimiento de Infantería Sevilla 33 don Emilio Hernández Mayayo.

—He marchado a Barcelona nuestro paisano don José Agulló Agulló

—He marchado a su pueblo natal Moguar (Huelva) donde tiene su residencia la señora doña Teresa Verdejo viuda del teniente coronel de Carabineros don Venancio García, la cual nos encarga la despedimos de todos sus amigos de Cartagena a las que siente tener que abandonar después de 20 años de permanencia en esta ciudad

—De Madrid, ha venido el Comandante de Intendencia de Marina, don Manuel Sancha Moraler, destinado a este Departamento.

NOTAS VARIAS

Ha sido creada la Inspección de Vigilancia de la División de Ferrocarriles en esta Estación de M. Z. A., estando al frente de esta nueva dependencia el Inspector de Policía don José Cano, al que deseamos muchos éxitos en su importante cometido.

LETRAS DE LUTO

Dedicados por la Corte de Honor de la Santísima Virgen de la Caridad se celebraron esta mañana sufragios en dicho templo por el alma del asociado fallecido don Aniceto Vila Olier (q. e. p. d.).

DE FUTBOL

El domingo próximo nos visitará el «Málaga F. C.» para contender en partido de Liga con el titular cartagenero, siendo éste el último partido que jugará el «Cartagena» del torneo liguero.

La afición no le ha dado a este match interés alguno, ya que su resultado no implicará nada para la clasificación del equipo.

Los únicos llamados a tomar en serio este encuentro son los equipos que deben por encima de todo, proporcionar su primera victoria a los colores deportivos cartageneros.—C.

Adquiera Vd. ALTAVOZ PHILIPS Características admirables CASAU, MAYOR 13

Tabletas de

Aspirina



El que tiene en casa le aseguran una barrera sólida contra la gripe.

¡No ataca el corazón!